



Орган Шахунского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания XI | № 165 (2694) | 13 июля 1941 г., воскресенье | Цена 10 коп.

В Государственном Комитете Обороны

Ввиду наметившихся трех основных направлений военных операций Государственный Комитет Обороны предписал Ставке Верховного Командования организовать три Главных Командования отпора врагу: Северо-Западное, Западное, Юго-Западное.

Главномандующим войск Северо-Западного направления назначен Маршал Советского Союза товарищ К. ВОРОШИЛОВ.

Главномандующим войск Западного направления назначен Маршал Советского Союза Народный Комиссар Обороны товарищ С. ТИМОШЕНКО.

Главномандующим войск Юго-Западного направления назначен Маршал Советского Союза товарищ С. БУДЕННЫЙ.

Товарищ ВОРОШИЛОВ, товарищ ТИМОШЕНКО и товарищ БУДЕННЫЙ уже вступили в командование войсками.

СВОЕВРЕМЕННАЯ УБОРКА УРОЖАЯ УСКОРЯЕТ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ

На обширных полях колхоза «Земледелец» вырастает богатый урожай ржи, пшеницы, овса, гороха, льна и других культур. Колхозники хорошо подготовились к тому, чтобы убрать богатейший урожай без потерь. Уборочные машины приведены в полный порядок, к ним приспособлены специальные зерноуловители. Люди, не считаясь со временем, стараются удвоить, утроить работу.

Когда кузнец Василий Шуранов ушел на фронт, то мастер кузнечного дела Михаил Павлович Кузнецов один взялся выполнять работу. День и ночь с своим пятнадцатилетним сыном Николаем он находился в кузнице, ускоряя ремонт машин и инвентаря.

Бригадир Алексей Овчинников тоже ушел защищать родину. Его заменил Федор Анисимович Швецов, который взялся управлять двумя бригадами и успешно справляется с делом. Ушедших на фронт водителей уборочных машин заменили молодые колхозницы Манефа Смирнова и звеньевая Александра Кузнецова.

С исключительным подъемом идет сеноуборка в колхозе «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета, где не только отдельные колхозники, а в среднем весь колхоз выполняет задание на 140—150 процентов.

Наряду с сенокосением успешно идет подготовка к уборке зерновых в колхозах «Рассвет» и «12 Октябрь», этого же сельсовета, где приведены в полную готовность машины и уборочный инвентарь.

Патриотический подъем наблюдается во всех колхозах Советского сельсовета — «Красная Фадья», «Заветы Ленина», «Вторая пятилетка» и в других, где старый и малый озабочены стремлением быстрее собрать тучные плоды и досрочно выполнить все обязательства перед государством.

Но тем не менее кое-где среди руководителей не изжиты беспечность и благодушие, что со-

вершенно нетерпимо в условиях военного времени. В колхозе «Ильич», этого же сельсовета, люди работают с большой интенсивностью, а председатель Михаил Ветюгов в течение месяца все еще входит в курс дела и не спешит с подготовкой к уборке урожая. По количеству лошадей здесь недостает многих телег, но изготовлением их не занимаются.

Видимо эти товарищи до сих пор не осознали, какую важную задачу в данное время должен разрешать их колхоз. А ведь соседи не стоят на месте, а рвутся вперед. В колхозах Макаровского, Хмелевского, Больше-Свечанского и других сельсоветов каждое дело проникнуто оказанием помощи стране, Красной Армии в ее борьбе с вероломным врагом.

Разве не заслуживает внимания тот факт, когда в колхозе им. Буденного, Больше-Свечанского сельсовета, полностью отремонтированы уборочные машины, проверены на прочность и ждут лишь созревания хлебов. Здесь досрочно выполняют все виды государственных поставок. Ускоряя сенокос, первые возы нагребенного сена спешат сдавать государству. Если часть лучших сынов колхоз отправил защищать родную страну, то оставшиеся дома колхозники трудятся с удвоенной энергией. Председатель Дмитрий Саморядов сам будет работать на жнейке и косилке, а счетовод Николай Голубев, заменив своего брата, ушедшего на фронт, и не ослабляя счетное дело, будет управлять уборочными машинами.

В колхозах не может быть места благодушию. Колхозники, как и весь советский народ, полны неукротимой воли вести освободительную отечественную войну до полной победы над озверелыми людоедами. Лучшей и надежной помощью стране и героической Красной Армии будет — убрать без потерь 6 гатый урожай, досрочно выполнить обязательства перед государством.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 11 июля)

В течение 11 июля существенных изменений на фронте не произошло.

Наша авиация в течение дня сосредоточенными ударами уничтожала мотомеханизированные части противника, атаковала авиацию противника на его аэродромах и бомбила Плоешти.

По уточненным данным нашей авиацией в течение 9 и 10 июля уничтожено 179 самолетов противника.

Немецко-румынские пехотные и кавалерийские части заняли село Б. Нскому соединению было приказано выбить противника из этого пункта. После сильной артиллерийской подготовки на врага двинулись советские танки и бронемашины. Ворвавшись в селение, танки и бронемашины начали громить орудия и пулеметные гнезда противника. Вражеские пехотинцы и кавалеристы в беспорядке бросились бежать. Но село было уже окружено нашей кавалерией. Кавалеристы обрушились сокрушительным ударом на фашистских солдат. На поле боя осталось более 700 убитых и раненых солдат и офицеров. В плен сдались 247 солдат и 14 офицеров. Захвачено 12 орудий, 28 пулеметов и 20 минометов.

В боях на территории Западной Белоруссии героически действовал экипаж танка под командой младшего лейтенанта Пращина. В первом же столкновении с немецкими танками Пращина вывел из строя три фашистских машины. На следующий день смелые танкисты уничтожили 9 вражеских машин.

Противник пытался наступать на участке Н. Наши части открыли артиллерийский и ружейно-пулеметный огонь. Ослабленный метким огнем враг был контратакован. После боя перед передним краем обороны Нского участка было обнаружено 1.215 трупов солдат и офицеров двух немецких горнострелковых дивизий.

Группа бойцов связистов во

600 процентов нормы

В ответ на призыв вжды трудящихся товарища Сталина: «Все силы народа — на разгром врага» физрезчик Шахунского паровозного депо Александр Смирнов 9 июля установил выдающийся труд вой рекорд. В течение 6 часов он израл 78 погонных метров железа при норме 2 метра в час, выполнив норму на 600 процентов.

П. Коротаяев.

«...Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени. Война есть война, и никто в тылу или на каких-либо мирных занятиях не смеет уклониться от этой обязанности.

Должен быть лозунг — все для войны!». (Ленин).

главе с красноармейцем Каркиным проводила телефонную линию к командному пункту. В это время три вражеских бомбардировщика сбросили около них парашютистов. Связисты начали в упор расстреливать приземлявшихся диверсантов. Вся банда диверсантов была уничтожена. Кроме автоматического оружия у диверсантов отобрано несколько походных радиостанций.

Румынский народ не хочет войны с Советским Союзом. Протестуя против германского фашизма, румынские солдаты дезертируют и ломают оружие. Большую подрывную работу в тылу румыно-германской армии ведут партизаны. По сообщению корреспондента американского агентства Ассошиэтед Пресс, 9 июля между Бухарестом и Яссами сошли с рельс и потерпели крушение два воинских эшелона. В результате катастрофы погибло около 200 немецких солдат и 12 самолетов, находившихся на платформах.

В невиданных размерах развивается творческая инициатива трудящихся, направленная на укрепление обороны нашей родины. Конструктор Ярославского электромашиностроительного завода тов. Карманов внес ценное предложение об автоматическом креплении деталей. Инспектор технического надзора Горьковского автозавода имени Молотова тов. Ключкин предложил новый способ восстановления инструмента. Бригада бакинских нефтяников треста «Сталиннефть», руководимая мастером т.в. Балаяном, изменила режим эксплуатации в четырех скважинах, увеличив тем самым добычу нефти. Меньше чем в сутки, вместо 5 дней по плану, нефтяники второго промысла «Алибековнефть» освоили и ввели в строй две новые скважины, зафонтанировавшие чистой нефтью.

Подготовить сотни тысяч новых бойцов для защиты родины, сделать советский тыл неуязвимым для коварного врага — вот чему отдает сейчас все свои силы советская молодежь. В Туле много молодых трудя-

щихся вступили в истребительные отряды по борьбе с вражескими десантами. На железнодорожном узле вся молодежь вошла в группы противовоздушной обороны. Около 200 молодых текстильщиц Меланжевого комбината в Иванове вступили в санитарные дружины. В Костроме ширится массовое военное обучение молодежи, готовятся пулеметчики, радисты, телеграфисты, мотоциклисты, моряки, стрелки. Во всех городах и селах страны молодые патриоты обучаются строевой подготовке, штыковому бою, стрелковому делу, тактике современного боя, окапыванию и маскировке.

Советское Информбюро располагает достоверными сведениями о том, что на болгаро-турецкой границе происходят большие передвижки войск. Днем и ночью, под руководством немецких инженеров, укрепляется граница, строятся десятки аэродромов. Фашистская военщина готовится, видимо, к захвату Босфорского пролива.

В оккупированных Германией странах Европы с каждым днем все более ширится движение солидарности с Советским Союзом против фашистских захватчиков. В Париже на ряде предприятий проводятся забастовки и саботажные акты, как протест против гитлеровского нападения на Советский Союз. В Северной Франции проходят массовые собрания протеста. В Центральном горняцком районе Бельгии в местности Брай 1200 горняков провели 24-часовую забастовку, как акцию протеста против нападения Гитлера на Советский Союз. В Брюсселе стены множества домов покрыты надписями и лозунгами против Гитлера, за Советский Союз. В Софии, несмотря на массовые аресты, распространяются боевые листовки против нападения фашистской Германии на Советский Союз. На стенах домов видны лозунги: «Долой Гитлера, да здравствует Советский Союз».

(Утреннее сообщение 12 июля см. на 2 стр.).

Высокий энтузиазм

Высоким энтузиазмом охвачены колхозники артели «Сталинский пахарь». Все, как один, выходят на полевые работы.

9 мая бригада № 4 на сенокосении выполнила дневное задание на 194 процента, а бригада № 2 ежедневно выполняет план на 150—160 процентов. Еще лучшие показатели дает бригада № 5, вы-

полняя задание на 165—170 процентов, она обеспечивает хорошее качество работы.

Колхозники горят желанием быстрее скосить и убрать богатый урожай сена. Уже скошено свыше 100 гектаров. Первый сбор душистого сена сдается государству.

В. Соловьев, председатель колхоза

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 12 июля)

В течение ночи на 12 июля существенных изменений в положении войск на фронтах не произошло.

Наша авиация в ночь на 12 июля продолжала наносить сокрушительные удары по танковым и моторизованным частям противника, совершала налеты на его аэродромы и бомбардировала нефтяные базы в Пюешти.

За 11 июля наша авиация сбила 65 немецких самолетов, потеряв 19 своих.

Исключительную отвагу и высокое летное мастерство показывают летчики, штурманы и стрелки-радисты части полковника Галунова. На 10 июля в журнале боевых действий части значится 103 уничтоженных самолета противника, 89 из них сбиты в воздушных схватках и 14 уничтожены на вражеских аэродромах. Летчики части Галунова сбили 225 фашистских пилотов, 11 из них взяты в плен.

После продолжительной артиллерийской подготовки противник на рассвете начал форсировать реку Н. Из 9 переправ, наведенных немцами, 3 вскоре были ликвидированы нашей авиацией. К концу пошли до десятка крупных танков, несколько бронемашин и противотанковые орудия. По остальным переправам на нашу сторону прорвался танковый батальон, до двух батальонов пехоты и артиллерийское подразделение с 22 противотанковыми орудиями. После прорыва этой группы фашистов все переправы огнем нашей артиллерии и авиации были разрушены. На понтонных мостах были уничтожены танки, артиллерия и значительное количество пехоты. Отрезанные от берега немецкие части были охвачены с флангов советскими войсками и уничтожены.

До 30 экипажей танков сдались в плен. Всего взято в плен 429 германских солдат и офицеров.

Разведчики Н-ского полка, проникнув в тыл противника, напали на штаб одного германского полка и захватили ряд ценных документов. На обратном пути разведчики минировали ряд участков дороги, по которым немцы подвозили снаряды. На другой день наши летчики установили, что минами взорвано 11 германских автомашин.

Нская береговая батарея Северного флота метко уничтожает германо-финские транспорты. Надвигаясь командир батареи тов. Космачев тремя выстрелами потопил фашистский транспорт.

На участке Н. немцы готовились к атаке. Командиру роты бронемашин, старшему лейтенанту Шилину было приказано выйти вперед и заставить врага преждевременно развернуться. Ночью машины Шилина заняли выгодную позицию на опушке леса. На рассвете немцы начали артиллерийскую подготовку. После этого показались вражеские танки. Первым же выстрелом лейтенант Левинский разворотил башню командирской машины немцев. Немцы, потеряв командира, растерялись. В бой вступили все машины роты товарища Шилина. В бою уничтожено 11 вражеских танков, в роте тов. Шилина повреждена одна бронемашина.

Два дня длилась борьба за переправу через реку Б. По ночам немцы делали безуспешные попытки навести понтоны. Наши пушки и пулеметы поливали их огнем. Но батальону германской

мотопехоты все же удалось прорваться на левый берег. Отважный командир Поветкин бросился в атаку на врага, за ним ринулись бойцы. В это время советский бомбардировщик прямым попаданием взорвал понтонный мост. Вражеский батальон был уничтожен.

Поддерживать Красную Армию высокопроизводительным трудом — святой долг каждого патриота советской страны. С необычайным подъемом работают горняки шахты «Кочегарка» в Горловском районе. Многие из них дают по две-три нормы. Забойщик тов. Яровой вырубил в смену 20 квадратных метров угля, что составляет 360 процентов нормы. Забойщики т.т. Аносов, Туз, Бабко, Кривцов и другие также выполнили св и нормы на 300 с лишним процентов. Ткацкие помощники мастера Ивановской фабрики имени Дзержинского т.т. Суханов, Тюрин, Зайцев, Карцев, Фадеев, Сафин и Лебедев, обслуживающие раньше по 44 станка, сейчас обслуживают по 72. Молодые рабочие 6 цеха Владимирского завода т.т. Прибылов и Привезенц в подняли выработку до 600 процентов нормы. Рабочие Каменского кирпичного завода в первой половине июля выработывали 60 тысяч кирпичей в смену, теперь — 90 тысяч. Девушки, работающие в заводоуправлении Куйбышевского завода, наряду с занятиями в конторе, овладевают в цехах специальностями слесари и токаря. На станции Н. коллектив поезда во главе с кондуктором тов. Свиногузовым и машинистом тов. Мирониным, восстанавливая путь, подвергся налету вражеских самолетов. Под обстрелом пулеметов и взрывом бомб бесстрашные железнодорожники вывели поезд на перегон.

Так, газета «Гамбургер френденблат» в передовой за 9 июля пишет:

«Никто в Германии не должен питать надежду на то, что русская кампания будет легкой. Германский народ не должен также недооценивать упорство русских солдат».

Очевидно наиболее разумные люди в Германии начинают показывать, что одно дело молниеносная болтовня, а другое дело молниеносная война. Что касается нашего народа, то народ наш хочет и будет драться до победы за свою независимость и свободу.

Говоря словами Шекспира: «Страна покрылась сталью и тверже стали сделались сердца».

В заключение тов. Лозовский останавливается на попытках германской пропаганды оказать воздействие на Англию, Америку и другие страны утверждением, будто вся Европа воюет против Советского Союза.

Легенду о том, что вся Европа воюет против СССР подхватила также японская газета «Ницц-Ницц», которая, видимо, из-за далекого расставания, не особенно ясно видит, что происходит на европейском континенте. На самом деле вся эта

ТЕЛЕГРАММА

Председателя президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина Президенту США г-ну Рузвельту
Господину Франклин Д. Рузвельт

Президенту Соединенных Штатов Америки
Вашингтон, Белый Дом

В день Вашего национального праздника по случаю объявления независимости Соединенных Штатов Америки, прошу Вас, Господин Президент, принять искренние поздравления Советского Союза и всего многонационального советского народа, борющегося с оружием в руках за свою свободу против клики фашистских правителей Германии — врагов всего прогрессивного человечества.

Желаю Вам лично, Господин Президент, счастья и процветания великому народу Соединенных Штатов Америки.

М. Калинин

4 июля 1941 года.

ТЕЛЕГРАММА

Президента США г-на Рузвельта Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. КАЛИНИНУ

Его превосходительству Михаилу Калинин, Председателю Президиума Верховного Совета
Москва.

Получил Вашу любезную телеграмму с поздравлениями и наилучшими пожеланиями по случаю годовщины независимости Соединенных Штатов. Глубоко признателен за Ваше внимание, выразившееся в отправке этого послания в то время, когда русский народ так героически сражается против безжалостного захватчика.

Американский народ питает отвращение к вооруженной агрессии. Он связан с русским народом крепкими узами исторической дружбы, поэтому вполне естественно, что он следит с сочувствием и восхищением за мужественной борьбой, которую ведет в настоящее время русский народ в целях самообороны.

От имени Правительства и народа Соединенных Штатов, а также от моего имени я благодарю Вас за Ваши дружеские приветствия. Я шлю наилучшие пожелания лично Вам и наилучшие пожелания благополучия и успеха русскому народу.

Франклин Д. Рузвельт

10 июля 1941 года.

БЕСЕДА ТОВАРИЩА УМАНСКОГО С РУЗВЕЛЬТОМ И УЭЛЛЕСОМ

ВАШИНГТОН, 11 июля (ТАСС) В Белом Доме между послом СССР Уманским и Рузвельтом и Уэллесом состоялась беседа, продолжавшаяся около часа. После беседы товарищ Уманский заявил представителю печати: «Я выразил президенту признательность всего правительства за позицию, занятую лично им и правитель-

ством США в отношении нынешнего положения и нашей борьбы против гитлеровской агрессии. На меня произвел глубокое впечатление дружественный и дальновидный подход президента к этим вопросам».

Отвечая на вопросы представителей печати относительно того, какие материалы Советский Союз желает закупить в США, Уманский заявил, что американское правительство уже информировано об этом.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 11 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро товарищ Лозовский С. А. отметил бешеные нападки берлинской и профашистских радио-станций на президента Соединенных Штатов г. Рузвельта. Это значит, что г. Рузвельт сделал хорошее дело. Нападки эти объясняются тем, что г. Рузвельт, не спросив разрешения у Гитлера, в целях обороны Западного полушария, с одной стороны, и помощи Англии, с другой, высадил по соглашению с исландским правительством крупные военные силы в Исландию. Это значит, что весь путь в Исландию и воды вокруг Исландии будут под охраной военно-морских сил Соединенных Штатов. Это значит также, что Гитлер получил не первый и далеко не последний удар. Атлантический океан скоро станет еще более тесным для г-на Гитлера и его воздушных и подводных пиратов.

Далее тов. Лозовский остановился на вчерашнем сооб-

щении берлинского радио. Германское информационное бюро сообщило, что в ближайшие дни германские сводки «не будут содержать точных подробностей» об операциях на востоке.

Внезапная скромность и целомудрие фашистов после барабанных и хвастливых реляций объясняется тем, что германское командование не хочет сообщить своему народу об огромных потерях на восточном фронте, о фактах одновременного перелета на советскую сторону трех германских бомбардировщиков, о переходе на советскую сторону целой роты финнов со связанными офицером и младшими командирами шюккоровцами, об огромных потерях людьми и материалами, понесенных немцами благодаря активности партизан.

Таковы источники неожиданной немецкой скромности.

Борьба советского народа с фашистской Германией становится все ожесточеннее и немецкая печать начинает подготавливать германский народ к длительной и тяжелой войне.

концепция спята белыми и гнилыми нитками. Не говоря уже о том, что Англия представляет солидную часть Европы, достаточно отметить, что Франция, Бельгия, Голландия, Дания, Швеция, Норвегия, Швейцария не воюют против СССР. Не воюют против СССР ни Польша, ни Чехословакия. Формально воюют против СССР Германия, Италия, Финляндия, Румыния и Венгрия, а за ними бегут петушком платные агенты гестапо и овра в европейских странах (Квислинг, Дегрель, Муссерт, Дриго, Павелич), которые, конечно, не представляют общественного мнения Европы. По существу народы и этих пяти стран не хотят воевать против Советского Союза. Гитлеризм и его итальянское издание не Европа, а злокачественный нарост на теле Европы.

Гитлер и Муссолини осмеливаются говорить о защите цивилизации и культуры. Если массовые убийства, пытки, циничные издевательства над целыми народами являются цивилизацией, то что же тогда грабеж, мрак, обсеи, варварство и черная реакция?

Гитлер и Муссолини осмеливаются говорить о защите цивилизации и культуры. Если массовые убийства, пытки, циничные издевательства над целыми народами являются цивилизацией, то что же тогда грабеж, мрак, обсеи, варварство и черная реакция?

Ответственный редактор Б. И. ЖИРНОВ.

Адрес редакции: Шахунья, Горьковской обл., Советская 18.

Телефоны: Отв. редактор — 7, зам. редактора и секретарь — 07, литсотрудники — 32, бухгалтерия — 97

Типография газеты «За коммунизм». Размер 859x45 см. Тираж 3000 экз. Заказ 582 * Ц. 19966